

Probleme majore pentru Departamentul pentru Situații de Urgență

Spitalele regionale refuză pacienții

Șeful Departamentului pentru Situații de Urgență, dr. Raed Arafat a declarat că unul din cele mai dificile misiuni cu care angajații Departamentului pentru Situații de Urgență se confruntă este refuzul pacienților de către anumite spitale regionale, iar această problemă trebuie soluționată urgent.

Șeful Departamentului pentru Situații de Urgență (DSU), Raed Arafat a precizat, marți, că o problemă majoră care trebuie remediată urgent și cu care DSU se confruntă este refuzul pacienților de către anumite spitale regionale.

„Unul din cele mai dificile lucruri cu care ne confruntăm este refuzul pacienților de către spitale regionale. Este una din problemele majore și una din problemele care trebuie să fie rezolvate urgent, pentru că orice medic de gardă, simplu, poate să spună «nu primesc un bolnav», când el este ultima șansă a bolnavului și pentru acest lucru trebuie găsită o soluție. Nu numai la București, vedem acest lucru la Cluj, vedem la Târgu Mureș, vedem acest lucru și în alte centre”, a spus Arafat.

Potrivit aceleiași surse, în anumite cazuri, în aceste centre deciziile sunt luate „peste capul medicilor”, astfel încât bolnavii să fie transferați pentru tratament.

„Încă nu am greșit făcând acest lucru până în ziua de azi. (...) Hematom epidural într-un spital fără chirurg și în tot Bucureștiul toate Spitalele de Urgență spun că nu îl primesc pentru că nu au locuri, dar prima dată trebuie cineva să-i evacueze hematumul. Și bolnavul stă la 80 de km de București și medicii de la UPU dau telefoane de la unul la altul



ca să fie primit bolnavul de către cineva”, informează Raed Arafat.

Șeful DSU a amintit și un Ordin de ministru „care nu prea se aplică”.

„Zice din 2006 că lipsa locurilor nu permite refuzul bolnavului dacă acolo este șansa lui de a fi salvată viața. Acest lucru trebuie să fie din ce în ce mai mult impus, pentru că altfel ne trezim că spitalele care nu sunt pregătite rămân cu bolnavii acolo și nu pot să-i transfere pentru că nimeni nu vrea să-i primească”, a explicat Arafat.

Conform sursei citate, o posibilă problemă care ar putea apărea în viitor în cazul pacienților cu AVC este primirea bolnavilor de la spitalele mai mici către spitalele județene, „pentru că AVC-urile sunt multe, sau chiar transferul bolnavilor de la un centru la altul pe ideea că nu sunt locuri în Terapie Intensivă sau că nu avem loc pentru bolnavi și să ne trezim că suferim de aceeași problemă”.

Raed Arafat a menționat faptul că în vederea managerierii cât mai eficiente a resurselor, la nivel național toate dispeceratele sunt comune și în câteva cazuri, precum cel al Capitalei, chiar mai complexe de atât. „La București unde am reușit în final să punem ambulanța, cu pomierii și SMURD-ul și cu 112 în aceeași încăpere într-un dispecerat ultra-modern”, spune șeful DSU.

Nu este suficient ca dispece-

le și să știe să pună întrebările corecte, ca să-și poată da seama dacă acolo vorbim de un caz care trebuie să fie considerat cod roșu de intervenție”, a spus șeful DSU.

Arafat a declarat că în acest moment AVC-urile nu sunt considerate cazuri de „cod roșu”, decât dacă sunt în comă, și că acest lucru trebuie remediat, ele trebuind să fie transformate în urgențe de „cod roșu” chiar dacă nu sunt în comă.



„Unul din cele mai dificile lucruri cu care ne confruntăm este refuzul pacienților de către spitale regionale. Este una din problemele majore și una din problemele care trebuie să fie rezolvate urgent, pentru că orice medic de gardă, simplu, poate să spună «nu primesc un bolnav», când el este ultima șansă a bolnavului și pentru acest lucru trebuie găsită o soluție.”

ratele „să stea împreună”, fiind important și ca gestionarea resurselor trebuie să fie realizată în comun.

„Asta înseamnă că la telefon trebuie să avem oameni pregătiți să recunoască semne-

„Pentru că este vorba de timp, ca la infarct. Acest lucru va trebui să lucreze mult pe mentalitatea unora, pentru că din păcate există această reacție tardivă la AVC-uri”, a precizat acesta. ■

Casa de Pensii

Bilete de tratament

Casei Județene de Pensii Bihor i-au fost repartizate 349 bilete de tratament aferente seriei 9, începând cu data de 18 iulie, pentru 24 de stațiuni, inclusiv pe litoral.

Acestea sunt: 1 Mai, Buziaș, Căciulata, Călimănești, Covasna, Eforie Nord, Băile Felix, Geoagiu, Govora, Herculane, Moneasa, Neptun, Ocna Șugatag, Olănești, Sângeorz, Saturn, Slănic Prahova, Sovata, Tinca, Turda, Tușnad, Vatra Dornei, Venus.

Biletele se pot ridica de la sediul instituției zilnic, conform programului cu publicul, până în data de 11 iulie, ora 13.00. Redistribuirea biletelor neridicate se va face în data de 12 iulie, ora 8.00. Biletele de tratament se eliberează personal titularului sau unei alte persoane desemnate de către titular prin procură autenticată din care să rezulte că mandatul este împuternicit să ridice biletul de tratament balnear.

La eliberarea biletelor de tratament, beneficiarii vor prezenta cuponul pentru plata pensiei aferent lunii iunie 2019 (copie și original)/adeverința eliberată de către angajator cu câștigul brut aferent lunii anterioare repartizării, precum și biletul de trimitere formular cu regim special de la medicul de familie sau de specialitate (copie și original).

■ A.C.



Sâmbătă, 6 iulie O nouă acțiune

de colectare DEEE

Primăria Oradea anunță organizarea sâmbătă, 6 iulie, a acțiunii lunare privind colectarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice (DEEE).

În municipiul Oradea, punctele de colectare fixe stabilite de Primăria Oradea sunt: Cartierul Rogerius - zona Parcare Spital Municipal „Dr. Gavril Curteanu”; Cartierul Rogerius - zona str. Sovata, în dreptul Punctului Termic 109; Cartierul Ioșia - zona str. Oneștilor, parcare supermarket Penny; Cartierul Nufărul - zona ultimei stații de tramvai; Calea Clujului - zona după Staționar 3 - Obstetrică-Ginecologie Oradea.

Containerele vor fi disponibile sâmbătă, 6 iulie, între orele 8.00-18.00. Deșeurile de echipamente electrice și electronice colectate în punctele fixe de colectare vor fi preluate de Bene Internațional.

Pentru cantități mari de DEEE, persoanele fizice și/sau juridice, asociațiile de locatari pot contacta Bene Internațional, la 0259/406.276 sau 0735/333.833. Firma asigură preluarea și transportul gratuit pentru deșeurile de echipamente electrice și electronice.

„Organizatorii acestor campanii de colectare a deșeurilor de echipamente electrice și electronice mulțumesc orădenilor pentru felul în care au răspuns până în prezent acestor acțiuni”, se afirmă în comunicatul Primăriei Oradea. ■

Buletin de avertizare

Tratamente fitosanitare de sezon

Oficiul Fitosanitar Bihor comunică tratamentul pentru combaterea dăunătorului Sfredelitorul porumbului – *Ostrinia nubilalis* - la cultura porumbului.

Efectuați tratamentul folosind unul dintre amestecurile:

1. Fastac Active – 0,6 l/ ha, sau
2. Coragen - 25 ml/ ha, sau
3. Inazuma – 0,2 kg/ ha, sau
4. Poleci – 30 ml/ ha

La efectuarea tratamentului se mai pot utiliza și alte produse de protecție a plantelor cu efect

similar, omologate în România. Perioada optimă pentru efectuarea tratamentului: imediat. La prepararea soluției se vor respecta toate instrucțiunile de folosire, de pe eticheta produsului. Conform normelor Uniunii Europene privind ecocondiționalitatea, toate informațiile privind utilizarea produselor de protecție a plantelor de către utilizatorii profesioniști vor fi completate la zi în Registrul de evidență a tratamentelor și păstrate cel puțin 3 ani. După golire, ambalajele din material plastic se

vor clăti obligatoriu de 3 ori, soluția rezultată golindu-se în rezervorul mașinii de tratat. Ambalajele se depozitează în magazii și se returnează distribuitorului.

Se vor respecta normele de tehnica securității muncii, protecția albinelor și a mediului înconjurător așa cum prevede legislația în vigoare precum și Protocoalele de colaborare nr. 328482/2015 și nr. 3242/F/2016.

■ Ing. Virgil ITU

